
 

 

     CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ              

 
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano 2023, segunda-Feira, às 
dezoito horas e cinquenta minutos, teve início a décima sexta Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA, e VALDIM 
OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência a Edil ROSE ANDRADE, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO da Casa. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão ordinária do dia 13 de novembro, que foi aprovada 
com dois adendos do vereador RENALDO BRAGA. No primeiro adendo, 
RENALDO BRAGA falou do engano do Sr. Cleudásio da URBANTEC, que falou 
na Sessão da Casa que a taxa de iluminação pública de Baturité não chegava 
a duzentos mil reais, quando na verdade chega a quase meio milhões de 
reais, como mostra o portal da transparência. No segundo adendo, 
RENALDO BRAGA explicou que não estava na votação da matéria do 
Canabis medicinal, pois já não estava na sessão. Pede ao Presidente 
LUCUANO que nomine os vereadores nas votações. Os adendos foram 
aprovados por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do 
Dia respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 376/23, enviando ao Sr. Paulo Rodrigo Pianista, uma 
Moção de Congratulação, pertinente da Edil Clarissa. Ofícios 377 e 
382/23, encaminhando ao Secretário de Obras e ao Prefeito Herberlh, 
algumas petições de autoria de Vereadores desta Casa. Ofício 



378/23, enviando ao Prefeito Herberlh, cópia do PLI 010/2023 - política 
municipal de uso da cannabis spp Maria Ferreira dos Santos (Dona Bia)..., 
da lavra do Vereador WILL, para o devido conhecimento e a possível 
resolução. Ofícios 379 a 381/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, Juiz 
Eleitoral local e ao Presidente do TCE/CE, uma cópia do Requerimento-Faz, 
Resolução 011/23 e outros doctos, alusiva a licença do Ver. João Paulo, para 
exercer o cargo comissionado de Secretário da Casa Civil, junto ao Executivo 
Municipal. Ofício 383/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia do 
Autógrafo de Lei Ordinário Nº 2.273/23 – constando de assunto de 
interesse de nosso município, para o devido conhecimento e a possível 
sanção. Ofício 384/23, comunicando ao Prefeito Herberlh, uma proposição 
verbal de autoria do Ver. Nilton cabeção. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  
Ata da Audiência Pública da Comissão de Viação, Transportes e 
Desenvolvimento Urbano da ALECE/Fortaleza, sobre o debate do 
asfaltamento da CE356, enviado pelo Sr. Assis Mariano de Aracoiaba. 
Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, comunicando os 
recursos das transferências do Orçamento da União pagos aos municípios. 
Ofício 1403/23/GIGOV/FO dos Srs. Marcello Ozias e Sílvio José, 
respectivamente, Coordenador e Gerente de Filial da CEF/Fortaleza, 
comunicando o repasse de R$ 960.019,00 com a contrapartida de R$ 
1000,00, para pavimentação em nosso município, alusivo ao Contrato de 
Repasse entre Bté e a CEF.  Ofícios 1.359 e 1.396/23, do Sr. João Filho/Chefe 
de Gabinete, enviando as Leis 2.262 a 2.264/23 - assuntos de interesses de 
nosso município, devidamente sancionadas pelo Chefe de nosso 
Executivo. - Ofício 1.399/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando 
Portaria 0109/23 que nomeia os membros do CMDS e dá outras 
providências. ORDEM DO DIA: Mensagem 062/23, COM PLO 057/23 do 
Prefeito Herberlh - programa municipal de desenvolvimento econômico, a 
política de incentivos fiscais e econômicos destinada ao desenvolvimento 
do setor comercial, industrial, turístico, tecnológico e de prestação de 
serviços, e dá outras providências. A palavra foi dada aos vereadores 
iniciando com o vereador BAMBAM que pediu para a matéria ficar na CFO, 
pois entende que o nosso comércio pode ser prejudicado. O vereador 
VAGNÉ falou que o mais relevante é a geração de empregos e produção de 
riquezas em Baturité, que é o que propõe o projeto. CLARISSA CALADO 
ressaltou que Baturité está na rota do crescimento e tá para vir para o nosso 
Município uma indústria que vai ofertar duzentos empregos e isenções e 
incentivos fiscais são essenciais para atrair indústrias. A aprovação da 
matéria é importante. MARCELO CARDOSO falou que o crescimento de 
Baturité passa por um bom Prefeito e uma boa Câmara Legislativa, o que 



existe hoje. Baturité tá mudando e crescendo com capacidade 
administrativa. RENALDO BRAGA falou que é favorável a ida da matéria 
para a CFO. BAMBAM falou que apenas quer que nossos comerciantes 
também sejam beneficiados com a isenção de impostos, o que é justo. WILL 
MACIEL lembrou que o Governo do Estado vai com o Governo Lula criar 
uma pasta para ajudar os micros e médios empregadores. Baturité tá no 
caminho da geração de empregos e qualidade de vida. WILL ressaltou que 
o Governo Elmano trará grandes investimentos para Baturité em 2024. 
CLARISSA CALADO falou que o Prefeito Herberlh tomou a decisão hoje de 
promover a isenção por seis meses da taxa de iluminação para todo o nosso 
povo. A matéria foi enviada pelo Presidente LUCIANO FURTADO para a CFO, 
quando os vereadores VAGNÉ, CLARISSA e MARCELO CARDOSO pediram a 
dispensa, sendo o pedido aprovado por nove votos a favor e os votos contra 
dos vereadores BAMBAM e RENALDO BRAGA. A matéria foi aprovada com 
dez votos a favor e a abstenção do vereador BAMBAM. Foi lida a Ata da CPI, 
da primeira reunião, em sete de novembro de 2023, sobre denúncia feita 
pela Sra. Claudia Semião contra o vereador BAMBAM. Foi recebida ainda 
um parecer preliminar de um despacho/ato normativo, que foram lidos 
com autorização do Presidente LUCIANO FURTADO. A Edil CLARISSA 
CALADO fez a entrega da Moção de Congratulações ao Sr. Paulo Rodrigo, o 
Paulo Pianista, artista Baturiteense que leva longe o nome de nosso 
município com o seu talento. Paulo Pianista agradeceu emocionado e falou 
que aonde vai leva o nome e as belezas de nossa Baturité. Mensagem Nº 
063/23, COM PLO 058/23 do Prefeito Herberlh – autoriza a ampliação 
definitiva de trabalho dos professores de educação básica e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO, quando todos os Edis 
pediram dispensa, sendo aceito por todos. Logo após, a matéria foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Os vereadores 
CLARISSA CALADO, BAMBAM, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ, GILMÁRIO e 
DR. WAGNER parabenizaram os professores e ao Prefeito Herberlh que 
valorizou os professores como nenhum outro prefeito jamais fez. A palavra 
foi dada a professora Aila Moreira, Presidente do SINPROMB que agradeceu 
ao Prefeito Herberlh por atender os anseios dos professores. A união dos 
professores foi fundamental e a luta prevaleceu. O SINPROMB está feliz e 
os professores também. Agradece aos vereadores e ao Prefeito. PLO 
025/23, da Maioria dos Membros desta Casa - regula o décimo terceiro 
subsídio e o gozo de férias remuneradas como direitos sociais dos 
Vereadores integrantes da Câmara Municipal de Baturité e dá outras 
providências. Matéria encaminhada para o parecer da CFO quando os Edis 
VAGNÉ, DR. MARCELO e PAULO CANTOR pediram dispensa, sendo aceito 



por todos. Em seguida o Presidente Luciano furtado colocou o mencionado 
projeto de lei em votação, sendo aprovado com nove votos a favor e dois 
votos contra dos Edis NILTON NETO e RENALDO BRAGA. O vereador 
BAMBAM não estava em plenário. A Edil CLARISSA CALADO sugeriu aos 
vereadores que não quiserem o décimo terceiro salário e as férias podem 
renunciar, como os que estão afastados e os que estão na Casa Civil. O 
vereador NILTON NETO respondeu que votou e votaria novamente contra 
e em dezembro vai comprar 120 cestas básicas e doar para as pessoas mais 
humildes da população. RENALDO BRAGA ressaltou que não votou a favor 
da matéria, pois vereador já ganha muito bem. Também não concorda 
quando a lei retroage a primeiro de janeiro. Vai fazer igual ao colega NILTON 
e doar cestas básicas para pessoas carentes. PLO 024/23 da Mesa 
Diretora que concede reajuste para reposição salarial de servidores 
efetivos, cuja remuneração seja acima de um salário mínimo, e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando alguns 
vereadores pediram dispensa, sendo aceito por todos. A matéria foi em 
seguida aprovada por unanimidade. Mensagem Nº 064/23, com 
JUSTIFICATIVA e PLO 059/23 do Prefeito Herberlh –denominação da 
Unidade de Saúde da Mucunã/Açudinho, que passa a ser intitulada 
‘’Unidade de Atenção Primária a Saúde Luis Bremar de Souza e dá outras 
providências. Matéria encaminhada para o parecer da CJR, quando todos 
os Edis pediram dispensa, sendo aquiescido por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o referido projeto de lei, 
sendo aprovado por unanimidade. A Edil CLARISSA CALADO falou que o  
Bremar foi um grande exemplo e a denominação é justa. REQUERIMENTO 
Nº 152/23 do vereador DR. WAGNER SARAIVA solicitando ao Dr. Herbert 
lobo- Presidente do Instituto Gestão e Cidadania- IGC os devidos 
esclarecimentos sobre o pagamento do piso dos profissionais da 
enfermagem, como estão sendo feitos os cálculos e como estão sendo 
feitos os repasses, solicitando detalhamento ponto a ponto da situação em 
questão. Pede detalhamento sobre o tema diante dos vários casos que 
precisam ser explicados, pois tem pessoas que recebem um valor e pessoas 
da mesma área recebendo valores diferentes. DR. WAGNER parabenizou o 
Prefeito Herberlh pelo início hoje do processo licitatório do hospital 
municipal de Baturité, uma obra de grande relevância para o nosso 
Município. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte e uma horas. PLENÁRIO VEREADOR 



GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
                         
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________ 
                                                                                          
                           PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________ 
                                                                                          

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
 
 

                                         NÃO COMPARECEU 
          PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________ 
                                                                                          
                  SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                DEMAIS VEREADORES 
           ________ 

                                                                                                 
                    VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
           ________                                                             
                                        VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                      VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
____________________________________________________________                                              
              VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________                                                                                                
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                 
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  

         ________ 
                                                                                                                                     

                             VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                                                               
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA        



         ________ 
                                                                                                 

                             VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

 

 


